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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Horváth Antal könyvnyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, 

előfizetési- és hí fűtési dijak küldendők.

Hirdetéseket 
és nyiií-téri közleményeket a kiadó- 

hivatal jutányos ár mellett közöl.

Karácsony.
Üdvözlégy Karácsony, szeretet ün­

nepe. Teljék meg fényeddel a szív, a 
lélek, hogy gyarló mivoltunkból kivet­
kőzve, szent áhitat tóduljon ajkunkra. 
Szüneteljen az örökös vívódás, rakjuk 
le a létért való küzdelem fegyvereit 
erre a rövid időre s barát a baráttal, 
testvér a testvérrel egyesülve dicsőítse 
a magasztos isteni kegyet. Lebegjen 
mindenki lelki szeme előtt a legtöké­
letesebb ember mennyei alakja, aki 
születésével kiemelte az emberiséget 
a bűn hínárjából és vérével megváltó 
az örök életnek, a mennyei üdvös­
ségnek.

, Az ő tanítása, az ő eszményisége 
szálljon meg bennünket, hogy kövessük 
az igaz utat, mely a helyes, a boldog 
élethez vezeti még a bűnöst is. Kö­
vessük igéit, melyek megtisztítanak 
minden önző érzelemtől és teljes meg­
elégedést nyújtanak.

Ilyenkor, mikor Karácsony angyala 
az ő csillogó, vakító díszében leszáll 
hozzánk a földre, hogy békét, nyugo­
dalmat terítsen reá, a hosszú, áldatlan 
küzdelmek után oly jól esik magunkba 
merülni és elmélkednünk az örök igaz­
ságról, az égi szerétéiről.

Szinte felüdülünk a karácsonyfa 
lobogó lángjai alatt s a megfakult

lélek is fölenged és gyermeki kedély- 
lyel örvendezik e szent napnak, amely 
arra emlékezteti az embereket, hogy 
az isteni gondviselés fölöttünk lebeg 
örökké és hogy senkinek sem szabad 
attól hideg közöny jyeí elfordulnia. Hi­
szen oly boldogító‘tudat érezni, meg­
győződésben élni a felől, hogy fölöt­
tünk egy láthatatlan, isteni kéz intézi 
a világ sorát, akinek csak kedve telik 
az emberiségben ; aki még az árvát, a 
védtelent sem hagyja el, atyja és jó­
akarója mindenkinek, aki jótéteményeit 
jóval fizeti meg és a rosszért meg tud 
bocsátani. Kell-e annál megnyugtatóbb 
érzelem, hogy sei ki sem él hiába; 
hogy a becsületes munka a halállal 
nem vész ködbe, nem foszlik el, hanem 
odafenn számon kéri a Mindenség Ura 
és részt adni neki a zavartalan, vég 
nélküli boldogságtól, amelyért egy 
tövisekkel bebinh?-tti&QSszu utat kellett 
megtennie.

Gondolkodjunk, mélyedjünk el a 
teremtés alakulásába, az élet törvénye­
ibe és leomlik, összeroppan az atheiz- 
mus sötét, vigasztalan és rozoga épü­
lete. Mert a legnagyobb bűnt követi 
el, aki megfosztja-az emberiséget hi­
tétől, reménységétől; ne vegyükel tőle 
a melengető, éltet adó napot, amelynek 
világában megfürdik elcsigázott lelke, 
hogy megtisztulva, a hit fegyvereivel

újra a küzdelembe álljon. A földön 
csak úgy lehet testvériség, szabadság, 
ha cselekedeteinket saját magunk mér­
legeljük a hit törvényei szerint.

Azért légy tidvöz, szeretet ünnepe, 
szent Karácsony! Zománczoddal vond 
be lelkünket, űzd el körülünk a tunya 
éjszakát és szórjad el fényes palotába, 
kunyhóba egyaránt! Csittitsad el a 
panasz-szót, a jajkiáltást, adj enyhülést 
és vigaszt! Ne érezze senki, ne nehe­
züljön senkire az a fájó tudat, hogy 
az o sorsa mostohább másokénál, tűn­
jön el egy napra minden fájdalom, 
hogy zavartalan harmónia boruljon a 
világra; hogy boldogság, megelége­
dettség derüljön mindenfelé.

Röppenjen el mindenkinek ajkáról 
egy-egy hálaadó fohász a királyok ki­
rályához, aki elküldé az emberiségnek 
az örök eszményiséget: a Megváltót. 
F szent napon született ő; nem bíbor-1 
ban, aranyban, hanem egyszerű jászol­
ban és onnan indult az eszme meg­
járni világutját.

Legyen ez ünnep az eszményiség 
ünnepe, amely legtökéletesebb formá­
ban, a Megváltóban jutott kifejezésre, 
akit e szent napon küldött le a földre 
az örökkévaló, hogy a népek szivébe 
szeretetet és hitet hintsen,

Üdvözlégy, Karácsony!

TARCZA.
Nézd, mi szép...

Nézd, mi szép az esti csillag,
Hogyha biboríényben ég 
S féltve, védve rátakarja 
Biborfátyolát az ég.

Nézd, mi szép a kert virága,
Illata, ha szárnyra kel 
S rá a nap kaczér sugára 
Csókra csókokat lehel.

Ég ivén virág a csillag,
Földön csillag a virág.
— Föld csillaga, ég virága 
Két szemedbe mentek át.

H.

BETLEHEMES JÁTÉK.

A karácsonyest békés, nyugalmas csendje 
elboritá az egész vidéket. Fehér hólepel csil­
logott mindenfelé, végtelen szélességben és 
még mindig hulltak, szállongtak reá a csil­
lámló, kristályos hópihék. Mintha a mindenség 
eiszendergett volna, semmi zaj nem zavarta 
a csöndesség harmóniáját; mindenbe egybe­
olvadt, mindenre ráborult a fenséges éjszaka. 
A mécsesek, az apró gyertyák már javában 
lobogtak; mosolygó, pajzán fényük kiviláglott 
a sötétségbe, mintha enyelegve mondaná:

— Itt az én árnyékomban van a béke,

szeretet. A hivő lelkek engem vesznek körül, 
itt elmélkednek az égi fényességről, az isteni 
gondviselésről, a Megváltó születéséről . . . 
Zsolozsma csendül föl ajkukon és megtisz­
tulnak attól a salaktól, amelyet te sötét, fé­
lelmetes éj rávetsz . . .

A beílehemesek már megindultak, hogy 
gyönyörködést nyújtsanak szinjátékukkal. Elől 
egy halvány ifjúval, aki királyi ornátusban 
szegte a csikorgó utat ... A többiek mind 
vigak valának, ő szomorú ; a többi tudott 
kaczagni, neki sírásra állt a szeme . . .

A grófi kastély felé tartottak.
A büszke, középkori vár-stilusban épült 

lak merően sötét volt. Lakója az öreg, vissza- 
vonult gróf, meg a cselédsége. A lak kapuja 
örökké zárva koldusnak, gazdagnak egyaránt

A hires mágnás-család utolsó ivadéka élte 
benne sanyarú életének hátramaradt részét, 
sehová nem látták járni, senkivel nem hal­
lották bizalmasan szóba elegyedni, mindig 
magában s mindig a magányé volt.

Odaérkeztek. A csöngetésre egy öreg 
szolga ténfergett a kapuhoz.

— Kik vagytok ?
— Beílehemesek.

r ~ Hát várjatok. Majd megkérdezem a 
méitóságos urat, hogy jöhettek-e, vagy lódul­
jatok.

Ejnye, bátyáin, de istentelen beszéde 
van kendnek ; — szólt a vezető. — A szeretet 
ünnepén egyszer már kijózanodhatna.

— Csitt, mert be nem jöttök!
Kis vártáivá visszatér az öreg, kaput nyit 

i és szép sorjában belép a betlehemes sereg.

— A méitóságos ur kívánja hallani, men­
jetek föl; de kárt ne tegyetek semmiben, 
mert különben . . . Aztán, ha készek vagy­
tok odafenn, hát majd kerüljetek hozzám . . 
Ha jói csináljatok, mézeskalácsot, diót, almát 
is kaptok. No igy, csak eredjetek, ezen az 
ajtón, egyenesen,

Ügygyel-bajjal csak eljutottak a grófhoz.
Ennek szigorú, kemény tekintete egy 

perezre fölengedett. Gyermekkora óta nem 
látott betlehemes játékot, most látni óhaj­
totta. Azóta sok-sok idő telt el; a haja meg­
fakult, az ifjúi érzések ellobogtak, az élet 
zománcza megkopott, mi sem maradt meg a 
hajdanből, minden átalakult, minden kődbe 
omlott.

És gyermeki kedéiylyel, üdén nézte, bá­
multa a misztériumot, a bibliai játékot . . . 
Es szemlélte a csapat vezetőjét, azt a halvány, 
bánatos ifjút, aki oly értelmesen, oly szívhez 
szólóan mondotta el az ódon szöveget, aki 
úgy hasonlított valakire, de hogy kire, azt még 
maga sem tudta. Gondolkozott, hátha kita­
lálja . . . Már nem is a játékot figyelte, ha­
nem a díszes öltözetű napkelet királyát, aki 
épp hódolatát fejezi ki a Megváltónak. A bet­
lehemes játék véget ért.

A gróf megelégedése jeléül bőkezűen ju­
talmazta meg az ifjú csapatot. Aztán elkül- 
dötte a gyermekeket, de a szomorkodó ifjút 
ott marasztotta, aki nem tudta ezt mire vélni 
és meglepődve állt a küszöbön. ... A gróf 
hozzá lépett.

— Ugy-e fiam, Kendi Ágnes magzatja 
vagy ?
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Újdonságok.
KARÁCSONY ÉJJEL.

Üres az út, víg népe rég elszéledt,
Sötét homály dereng mindenfele . . .
Az ablakokból szelíd fény sugárzik 
S hallik a hívők buzgó éneke.

Künn néma csend s mintha aludna minden, 
A vad zsivaj álmosan szendereg . . .
Mint hogyha holtak birodalma volna 
És árnyékok a tűnő emberek.

Az Élet mintha megtisztult vón mára, 
Biborpalástba, czifrán öltözött . . .
Szennyes ruháját elveié egy napra 
S szemébe bűnbánó könyü szökött.

Üres az út . . . Csak ott a messzeségbe 
Tipeg egy asszony s kisded gyermeke.
A kis fiú megáll az ablakoknál —
Mely mind tündöklő fénynyel van tele.

... A harangszó fölzúg az éjszakában, 
Odabenn zengik: „Mostan született . . .“
S az anya vonja fiát a "halálba,
Ki ártatlan majszol egy kenyeret.

— Lapunk kedves barátainak, olva­
sóinknak és tisztelt előfizetőinknek boldog 
karácsonyi ünnepeket kívánunk.

Mindszent, deczember 24.

— Tisztujitások. Tary István járási fő­
szolgabíró e hó 22-én tartotta meg az álta­
lános tisztujitást a szomszédos Szegvár 
községben. A választások eredménye a kö­
vetkező : községi biró lett egyhangú válasz­
tással Gémes József, II. biró Farkas János, 
esküdtek Magyar Ferencz, Halász Ferencz, 
Szőke Ferencz és Vigh József, pénztárnok 
Gila György, közgyám ifj. Kozák János, fo­
galmazó Ternay György, írnokok Nagy Sán­
dor és Szlávik Mihály, végrehajtó Pusztai 
István. A hivatali eskü kivétele alkalmával 
az elnöklő főszolgabíró lelkesedéssel fogadott 
beszédben fejtegette az elöljáróság előtt álló

— Az övé.
— Van apád ?
— Meghalt!
— Honnan tudod ?
— Megmondta az édes anyám. És min­

dig sirt, ha emlékezett reá. Én nem láttam, 
nem ismertem soha, de azért nagyon sze­
retem.

A gróf elfordult. A szemére tódult köny- 
nyeket sietve, észrevétlenül törölte le. S va­
lami kimondhatatlan fájdalom marczangolta 
szivét.

— Miből éltek ?
— Munkára járunk . . . Aztán, hogy az 

édes anyám beteg lett —
— Hát beteg ? — kérdezé a gróf.
— Nagy beteg, az Istennél van irgalom 

bajára ; igy hallottam susogni a szomszédban. 
S nekem magára kellett őt hagynom, hogy 
pénzt hozhassak gyógyszerre, orvosra.

— S hátha azt mondanám, hogy én va­
gyok az apád, nálam maradnál ?

— Édes anyámat el nem hagyom a vilá­
gért sem. Aztán, hogy apám volna a méltó-

s megvalósulásra váró nagy feladatokat. Az 
elöljáróság nevében Gémes józsef, a pártok 
részéről pedig a bizalmi férfiak köszönték 
meg a főszolgabírónak tapintatos és pártatlan 
eljárását, vacsora után pedig a „Polgári 
Kör“-ben az összes elöljárók és nagyszámú 
polgárok vig hangulatban ünnepelték a nap 
jelentős eseményét. — Ugyancsak a főszol­
gabíró személyes vezetése mellett folyt le 
szerdán a derekegyházi tisztujitás, mely alka­
lommal a volt tisztviselők választattak meg 
újra az elöljáróság tagjaivá. — Gyárfás Géza 
íb. főszolgabíró tegnap ejtette mega válasz­
tásokat Magyartélen és Fábiánsebesíyénen. 
Utóbbi községben Szépe Mihály választatott 
községi bíróvá, áz elöljáróság többi tagjai 
mindenütt a régiek maradtak.

Mikor soroznak ? A honvédelmi mi­
niszternek az ujonezozásra vonatkozóan leg­
utóbb kiadott rendeleté alapján, Cicátricis 
Lajos dr. alispán az egész vármegye területére 
megáll api tóttá már az ujonezozás sorrendjét 
d.ncij, nei összesen o 126 had Köteles állana a 
megyében a kaíonamérték alá. Az alispán­
nak az illetékes hatóságokhoz intézett ren­
deleté értelmében Szentesen január 29-től 
február 3-ig tartana a sorozás és állításra 
kerül 650 hadköteles. A tiszáninnehi járásban 
Dorosma székhelyijei január 4-től 11-ig 
volna a sorozás; a hadkötelesek száma itt 
1160. A csongrádi járásban, Csongrád szék­
helyijei január 18-tól 21-ig soroznának; a 
hadkötelesek száma 828. Végül a tiszántúli 
járásban, Mindszenten január 18-tól 20-ig 
tartana a sorozás és állításra kerülne 538 
hadköteles. A sorozóbizottság polgári biztosa 
maga az alispán, orvosa Pollák Sándor dr. 
várm. főorvos lesz. Mindezek a rendelkezé­
sek, természetesen csak az esetben maradnak 
érvényben, ha a törvényhozó testület ez 
évben megszavaz;-• as ujonczjuíalékoí úgy, 
hogy az meg törvényerőre is emelkedheíik.

— A munkások segélypénztáráról. Mi­
ként előző számunkban jeleztük, járásunk 
főszolgabírója a múlt vasárnap délelőttjén, 
nagyszámú érdeklődő közönség jelenlétében 
adta át néh. Takács Gáspár özvegyének azon

ságos ur? Édes anyám nem hazudik; ő azt 
mondta, apám meghalt, én meg imádkozom 
csendes nyugodalmáért, lelki üdvéért.

Mély csend lett. Kívül sikongott a szél 
es, zörgette az ablakokat. Atya és fiú egy­
másra nézték, merően, hosszasan . .

• Egyszerre becsendült a lélekharang szava. 
• • • Átható hangja kereszíültört az éjszaka 
fekete tömegén.

Mindketten térdre borultak és zokogva 
imádkoztak, a haldoklóért.

A fiú aztán kitámolygoít a szobából ; 
ment, rohant, hogy elérje a halált . . . S 
valaki követte, hogy el ne késsen ; még ned­
ves volt az arcza a kőnktől . .

Sietve mentek ... Már eltűntek az éj­
szakába.

És a lélekharang csak csengett, lassan 
az is elhalt.

A betlehemesék meg folytatják útjukat, teli
kézzel, örvendezve.

.ti

4uG korona segélyt, mely összeget az orszá­
gos gazdasági munkás- és cselédsegélypénz- 
tái küldött le a község elöljáróságához az 
elhalt munkás családja számára. A főszolga­
bíró lelkes szavakban ecsetelte a pénztári 
intézmény nagy előnyeit az- egybegyűltek 
előtt, utána pedig C icatr i c i s Béla derek­
egyházi jegyző alapos részletességgel ismer­
tette a pénztár szervezetét s élő példákra 
hivatkozva bizonyította be működésének ál­
dásos voltat. Sajnálatos dolog s érdemes a 
fő«jegyzésre, hogy a mindszenti nép egy 
szemernyit se érdeklődik ezen nagyíontos- 
ságu dolog iránt. Alig akadt . egy-két meg­
gondol iabb ember, aki a tagok közé önként 
beiratkozott: ellenben Varga János, aki ieg- 
inkábo állami munkákat szokott végezni 
jónak látta, hogy az államnak ezen legfon­
tosabb és leghasznosabb intézményé ellen 
nyilt izgatást fejtsen ki. Ha majd ismét állami 
munkáról lesz szó, ne feledjék el a hatósá­
gok, hogy Varga János miként szokta meg­
köszönni a szives közbenjárást!

iparhatósági megbízottak. A jövő 
évre jogosultsággal biró ipar hatósági meg­
bízottak választása folyó hó 15-én elletett 
megs megválasztanak a következők : Keresztes 
Áron, Benedek György, Braun Éberhardt, 
Alt wer Baruch, Baksay illés, Bertók János,’ 
Bárdos Flórián, Korom József, Bozó Mihály,’ 
Büchier G. Biró G. Diamant Jenő, Falta Gyula, 
Floreáncig Mihály, Gyovai István, Pap Pál 
Pál, Schwab Beírnál, Szimcsák Sándor, Vajda 
György és Lőwy Bernát. Most azon a sor, 
hogy fenti 20 egyén közül egy elnök válasz­
tassák. Az elnökválasztás határidejéül folyó 
hó 31-ének d. e. 8 óráját tűzte ki a járási 
főszolgabíró, mely időben történő pontos 
megjelenésre ez utón is fölkéretnek a meg­
választottak.

— Harcz a csendőrökkel. Megyeszerte 
ismert, érdekes magyar bűnügyével foglal­
kozott f. hó 17-én a szegedi királyi tábla. 
Idősb Bihari Mátyást, a százpörü szegvári 
gazdát a szegedi törvényszék két havi fog­
házra ítélte néhány hónap előtt, mert két 
csendőrt egy ásóval bántalmazott. Az öreg 
magyar ugyanis egy hid tulajdonjoga miatt 
a saját leányával pörösködöti és a " bíróság 
a hidat a leányának ítélte oda. Már át kellett 
volna adni a hidat, de az öreg inkább le 
akarta rombolni, mintsem átengedje. Hozzá 
is fogott a romboláshoz, mikor két csendőr 
megjelent a helyszínen és figyelmeztette, hogy 
tilos dolgot cselekszik. Erre az öreg felkapta 
az ásót és fej be verte vele a két fegyveres 
embert, a kik viszont kettéhasííották az ő 
vén koponyáját. A törvényszék, mint mon­
dottuk, hatóság elleni erőszak miatt két havi 
fogházra ítélte el az öreg Bihari Mátyást, akit 
azonban a tábla most fölmentett.

— Öngyilkossági kísérlet. Kreisz István 
szegvári lakos, téglagyári munkás, folyó hó 
21-én azért, mert teljesen munka és kereset 
nélkül van, — piszíolylyal mellbe lőtte ma­
gát; azonban a söréí-lövedék a csonton 
nem hatolt egészen keresztül. Tehát sebe-

Haladás! Nem kell már a látcső­
höz sem szíj, sem táska 
sem pedig nagy zseb,

—----- miután egy alig pénz-
gépezet egy nyomásra ki- 

által a legtisztábban mutató 
látcsővé változik át,

tárczanagyságú kis 
nyílik és egy csavarás
és tetszés szerint beállítható _ ____ ____
amely ép oly távolra és tisztán mutat, mint a leg­
nagyobb távcsövek. Tessék kirakatomban megtekin­
teni ! Úgyszintén villamos zseblámpa, villamos bot, 
amely egy nyomásra gyönyörű villamos világítást 
áraszt. Nincs tűzveszély! Szél el nem 
oltja! Nem kell gyufa! Éjjel-nappal készen és

Vidéki megrendelésnél a meg nem 
-Egy óra biztosítása 1 évre bármilyen törés ellen 30

kéznél van. Úgyszintén villamos ébresztő-óra; éjjel 
egy gomb megnyomására az időt fényes világítás 
mellett mutatja. — Helyszűke miatt csak a következő 
néhány czikket sorolom fel szigorúan szabott árak 
mellett: látcsövek 2 frt 50 kr.-tól, hőmérő 40 kr -tói 
légsulymérő 80 kr.-tól, szemüveg 65 kr.-tól és feljebb! 
pontosan orvosi rendelés szerint is kapható; szem­
üveg-tok 4 kr. Nikkel zsebóra 1 frt 80 krtól, ezüst 
óra 2 frt 69 krtól, 14 karátos arany óra 11 írttól 
fali ora 1 frt 40 krtól, ébresztő óra 1 frt 20 krtól’ 
inga óra 5 írttól, 14 karátos aranygyűrű 2 írttól és 
teljebb. Oi a bőrzacskó 4 kr., őrakulcs 3 kr. Óraiivci* 
minden nasvság- és vast^átrhan n íz,- z- o w

óratisztitás 40 kr., egy órarugó betevése 32—52 kr. 
Azonkívül egyéb itt fel nem sorolt czikkek, úgyszintén 

karácsonyi és újévi ajándékok 
a legoicsóbbtól a legfinomabbig 

dús választékban, jutányos, szabott árban 
kaphatók. A leghíresebb óra gyárak készítményeiből 
raktáramban nagy választék. Chronometer, 
Glashütte és ütő zsebóra vagy bármely 
komplikált javítások versenyképes árban eszközöl­
tetnek. Úgyszintén lát szerek és aranyműves 
munka k a legkomplikáltabbak is, készíttetnek. 

Eladás kicsinyben és nagyban.

MISI ZSIGA, SZEGED . rz , - „ , , „ , „ n ,
Óra-, ékszer- és látszer-üzlet, raktár és külön javitó-műhely. IVÓI dSZ-*lltCZ3i 14., 3 f ffllätSTOl SÜSÜIIG!], JütCF*

minden nagyság- es vastagságban 6 kr. és 9 kr. Egy 
feleli) árut 8 nap alatt visszacserélem, vagy a pénzt az okozott költséggel együtt megtérítem, 
kr. Régi aranyat és ezüstöt legmagasabb áron megveszek vagy becserélek. Alapittatott 1894
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sülése nem életveszélyes. Megígérte, hogyha 
felgyógyul, öngyilkosságra többé nem gondol.

— Megégett gyermek. Még e hó 12-én 
történt, hogy az usztatói majorban lakó 
Zsibók Mihálynak József nevű kis fián a 
ruhát, gyufával való játszás közben, Mihály 
nevű 4 éves fia meggyujtotta. A kis gyer­
meknek a szó szoros értelmében, különösen 
a háta, annyira összeégett, hogy azon bőr 
sem maradt. Életben maradásához kevés a 
remény. A szülői kegyetlenség jellemzésére 
fölemlítjük, miszerint daczára,' hogy a sze­
rencsétlenség még 12-én történj — gyer­
meküket csak 17-én mutatták be dr. Sebők 
Adolf községi orvosnak gyógykezelés végett.

— Szilveszter-estélyét, mint már előre 
jeleztük, a „Polgári Kör“ nagyobb szabású 
mulatsággal készül ez úttal is megünnepelni. 
Midőn az ünnepélyre az érdeklődő t. közön­
ség figyelmét ez utón is fölhívjuk, egyide­
jűleg tudatjuk, hogy a mulatságra a meghívók 
a karácsonyi ünnepek alatt szétküldetnek. 
Akik meghívót tévedésből nem kapnának, de 
arra igényt tartanak, a kör választmányának 
bármelyik tagjához szíveskedjenek fordulni, 
hogy a mulasztás még kellő időben pótol­
ható legyen.

— Elveszett zsebóra. Szibert Endre ör- 
döngösi segédtiszt még a múlt hó 11-én 
elvesztette 36 korona értékű zsebóráját. Széles 
körii puhatolás, után sem sikerült azt meg­
találnia. Most azonban, hogy a csendőrség­
nek az esetet bejelentette, az elveszett órát 
a csendőrség megtalálta Nagy Mihály szeg­
vári órásnál, akinek Salánki János 16 éves 
szegvári lakos adta ál javítás végett. Salánki 
most a bíróság által vonatik kérdőre a zseb­
óra szerzés miatt.

Negyedszázados napilap. A Pesti Hírlap 
1903. deczember havában érte megalapítása 
25-ik évfordulóját. Ezt a nagy sikert főleg 
az magyarázza meg, hogy a Pesti Hírlap 

- minden párttól független s mint ilyen, szó­
kimondó, bátor ellenőre kormánynak, pár­
toknak, hatóságoknak, politikai és társadalmi 
köröknek. Tartalma leggazdagabb. Naponkint 
32 40 oldal terjedelemben jelenik meg, tehát 
jóformán kétszer annyit ad olvasóinak, mint 
a többi napilap. Főmunkatársai: Tóth Béla 
Gárdonyi Géza, Kóbor Tamás, Murai Károly’ 
Bede Jób, Heltai Jenő (Elta), Szemere Attila, 
b. Jósika Kálmán, Kézdi-Kovács László s a 
tárcza-irók és Írónők egész sora. A Pesti 
Hírlap ßz uj évtő! kezdve egyszerre két re­
gényt közöl : eredetit Kóbor Tamástól és egy 
szenzációs külföldi regényt. Minden előfizető 
díjtalanul és bérmentve kapja meg a Pesti 
Hírlap nagy képes naptárát. Előfizetési ára 
7 korona negyedévre, 2 kor. 40 fillér egy 
hóra. Kiadóhivatala: Budapest, V., Váczi- 
köritt 78. szám.

— Vörösmarty-Album. Kuiíurmisszióf te 
jfsit a „Pesti Napló“, mikor minden észtén 
dobén, díszes, ingyenes ajándékokban köze 

hozza a nagyközönség szivéhez a nag\ 
örökbecsű irodalmi és művészi alkotásoké 
és azzal, hogy megismerteti, egyúttal meg i 
szeretteti a művészeiét. Év-év után művésí 
ajándékokkal, ritka diszművekkel lepi me 
karácsonyra olvasóit a „Pesti Napló“, ez ! 
szó legnemesebb értelmében független, szn 
badelvii és szókimondó lap és most Vörös 
maríynak a Szózat, és a Vén czigány ősereji 
költőjének életrajzával egyebek legkiválóbt 
alkotását (Szózat, mást) foglalja díszes al 
búmba és adja karácsonyra ajándékul / 
Vörösmariy-Album a Zichy Mihály-Aiburr 
alakjában és nagyságában készül és e tar­
talmas diszkönyvet 20 nagy, több szinher 
nyomott műmelléklet, továbbá 40—50 szöveg- 
kép fogja díszíteni. E gyönyörű könyvet ka- 
racsonyi ajándékul megkapja minden új elő­
fizetője, aki egesz éven át, fél- vagy negyed-

vasy havon kint, de megszakítás 
nélkül uzet elő a „Pesti Nap!ó“-ra.

Bucsuhang az oczeán fenekéről. 
A labradon «élsziget partján 1903. old 9-én 
egy palaczkot vetett partra a viz. A halászok 
bevitték a tengerészeti hivatalba, hol a pa- 
laczxban talált ujságdarab széléről a követ­
kező, franczia nyelven irt szavakat betűzték 
klr,:, ..I5ilencz, naPÍa vagyunk élelem és viz 
nélkül. Kazánrobbanás történt. Ha ma estig

í,M índ.szetiti La pis

nem jön segítség ... A többit elmosta a 
beszivárgó viz. Megállapították, hogy az a 
pár sor az Egyetértés 1903. Julius 10-iki 
számára van Írva, de hogy Amerikában ki­
nek a kezébe kerülhetett, kissé bajos lenne 
megállapítani, mert az Egyetértés New-Yorkba 
627 példányban jár, az egész Egyesült-Álla­
mok területére pedig 1740 példányban. Az 
oka ennek az, hogy egyetlen egy lap sem 
nyújtja a hazai közéletnek olyan hű képét, 
mini az Egyetértés s a függetlenségi törek­
vésnek., az Egyetértésnél lelkesebb, buzgóbb 
és nagyobb sikerű apostola egy sincs. De 
nemcsak politikai és társadalmi téren lett az 
elmúlt 37 évfolyam alatt vezérlappá az Egyet­
értés. Most újévkor ez a lap gyönyörű aján­
dékot is ád az előfizetőknek, azoknak is, kik 
most jelentkeztek uj előfizetők gyanánt. — 
Pompás Rákóczi-aIbum ez, művészi kivitelű 
és gazdag tartalmú. Előfizetések Budapest, 
Vármegye-utcza 11. szám alá küldendők. 
Tisztviselők, papok, tanárok, tanítók, lelké­
szek, magyar katonatisztek kedvezményes 
áron kapják egy hónapra 1 frt 20 kr.-ért, 
negyedévre 3 frt 50 kr.-ért, félévre 7 frt-ért.

— Csodás ajándék egy napilap előfi­
zetőinek. A Független Magyarország czimü 
politikai napilap, amelynek főszerkesztője 
dr. Lengyel Zoltán orsz. képviselő, a függet­
lenségi párt kiváló tagja, főmunkatársa Bedő- 
liázy János orsz. képviselő és szerkesztője 
Lóránt Dezső, pompás ajándékkal lepi meg 
előfizetőit. A lapvállalat szerződésileg meg­
vette az Aíhenaeumfól a Petőfi-Társaság által 
kiadott diszkötésü Pefofi-Alburoot, amelyet a 
lap régi s uj előfizetői kapnak. Az albumban 
23 gyönyörű rézmetszet van, köztük két 
Munkácsi-kép, Zichy, Or lay stb. remekmívű 
képei. A szövegrészben Jókai, B. Eötvös 
József, Madách, Szana, Gyulai Pál, Bartók, 
Vajda János, Reviczky, Ábrányi Kornél, Áb­
rányi Emil, Endrődi szebbnél-szebb munkái 
foglaltainak. Ezt a könyvet kapják azok, akik 
20 koronát küldenek be a Független Magyar- 
országhoz, amelylyel egyúttal kilencz °havi 
előfizetési dij van kiegyenlítve. Aki most be­
küldi a 20 koronát, azonnal megkapja a

Petőfi-Albumot. Ajánljuk a Független Magyar- 
országot, mint a legkitűnőbben szerkesztett 
napilapok egyikét, a magyar közönség figyel­
mébe.

— A „Magyar Szó“, a szabadelvű esz­
mék, a felvilágosodottság és az igazság fárad­
hatatlan harezosa, az uj esztendő alkalmából 
előfizetést hirdet A most lefolyt küzdelmes 
esztendő tényei tanúskodnak amellett, hogy 
a „Magyar Szó“ az igaz hazafiság, a függet­
len szabadelvűsig és a törhetetlen igazság­
szeretet bátor szószólója. Elévülhetetlen ér­
deme a „Magyar Szó“-nak, hogy az 1848-iki 
törvények jelentős alkotását, a XX. t.-cz.-et 
kiragadta az elfeledés homályából és erős 
küzdés után elérte, hogy az 1848. XX. t.-cz. 
végrehajtását a kormány is felvette program m- 
jába. A „Magyar Szó“ egyéb részeiben is 
elsőrangú újság. Társadalmi, tudományos, 
művészeti és színházi kérdésekben vezető 
szerepe van a fővárosi sajtóban, újdonság 
rovata pedig a legfrissebb, a legigazabb és 
legérdekesebb hírekkel szolgál. Ä „Magyar 
Szó“ előfizetési ára : egész évre 28 korona, 
fél évre 14 korona, negyed évre 7 korona, 
egy hónapra 2 kor. 40 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

Oloszkai Horváth Antal.

Névjegyek & &
Báli Meghívók

elegáns kivitelben o o o o o 
olcsón és gyorsan készülnek

Horváth Antal

KÖNYVNYOMDÁJÁBAN.

A FRANKLIN-TÁ rsulat kiadása.

agyar remekírók
A MAGYAR IRODALOM FŐMŰVEI 

5o KÖTETBEN ÉS ENNEK KIEGÉSZÍTŐJE, A HAT TESTES KÖTETBEN

Teljes Magyar Shakspere.
soro7^^y^L^Ín%^et^1lmUnk eme korszakos gyűjteményének negyedil

tíS s®. x-ÄÄ«
p, p‘^ most m??Íe‘ení negyedik sorozatot különösen a Széchenyi-kötet teszi érdekessé

PSsaass ss tisrssr—* •*nagy ÄeWggeT ** ^ 3 kuru“-költészet kötete is, melyet Erdélyi Pál szerkesztek

k-

ssp. Ä «Mts ÄS KSMSr -»-'?!kZ-9 nge y .SZ1in.1.n“Yei* Saító a,a rendezte Vadnay Károly. ^
Czuczoi Gergely költői munkái. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Zoltvánv Irén 
Garay Janos munkái. Sajtó alá rendezte Ferenczy Zoltán ta ZoltvanyIren
£rfZy/GienCZ muyeibő‘- SaJíó alá rendezte és bevezetéssel ellátta Váczv lános 
KnlsS.Cth ^erGnCZ mYn?!- SaÍ!0 alá rendezte és bevezetéssel ellátta Angyal Dávid 
KohöüTri Lajos munkaiból. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátta íJnssmii f
Rev iczky Gyula összes költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel' ellátta Koroda pil' 
Szigligeti tde színművei I. kötet. Sajtó alá rendezte és ^vezetesse e lato Baver ló,Eá' 
Tompa Mihály munkái 1. kötet. Sajtó alá rendezte l.évay józscf ^ J

ajda Janos kisebb költeményei. Sajtó alá rendezte és bevezetéssel ellátH FndrfiHi QónHn

S'S’pT“’ "■ e «'■ * *m «ÄetÄÄSi
55 ÄM KSCSíSSfif. -»* «*•

sssMs *" ”i"™- -w ■
Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés és a

FRANKLIN TÁRSULAT 
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda. 

(Budapest, LV, Egyetem-u.. 4.)
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Képes Levelezőlapok
dús választékban, 
jutányos áron kaphatók

orvat Ix .A. ntal
könyv- és papirkereskedésében.

o

UJ BANKKÉPVISELET 
H.-M.-Vásárhelyen.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy ható­
ságilag engedélyezett és a szegedi klr. 
törvényszék, mint kereskedelmi bíró­
ságnál bejegyzett intézetemben állandó 
és törlesztéses jelzálogkölcsönök ki­
eszközlését elvállalok.

A fővárosi legelőkelőbb pénzin­
tézetekkel kötött megállapodás követ­
keztében abban a helyzetben vagyok, 
hogy kölcsönöket 50 évi időtartamra 
kieszközlők 4 százalékos törlesztésre.

Régi terhek olcsóbbra konvertá­
lása gyorsan eszközöltetik.

Jelzálogul leköthető szántóföld, 
rét, stb.

Minden forint tiszta földadóra 100 
forint kölcsön lesz adva.

A kölcsön kieszközlésére szüksé­
ges kataszteri birtokiv és telekkönyvi 
szemle.

A kölcsönvevő semmi néven- ne­
vezendő költséget vagy előleget nem 
fizet, ha a kölcsön meg nincs szavazva.

Kiváló tisztelettel :
2—2 K I S S L. PÁ L,

ingó, ingatlan, adás-vevési 
jelzálog-kölcsön közvetítő

H.-M.-VÁ S Á R H E L Y
Petőfi-utcza 231 a

Szőlőlugast
ültesssünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, 

(bár mind kúszó természetű) mert nagyobbrésze ha 
meg nő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek 
el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlő­
érés idején a legkitűnőbb muskatály és más édes 
szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem, s 
nincsen olyan ház, melynek fala mellett a legese*’ 
kélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezen­
kívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. 
a legremekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet 
is foglalna az egyébre használható részekből. Ez a 
legháladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nyomatú katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelező-lapon tudatja.

Érmelléki első szölöoltványtelep 
Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

UJ KORSZAKALKOTÓ TALÁLMÁNY!
o o o

"***■ «“■ 'w wL Eb «T* Htiásroad 5i>m

•K-f Teljesen veszélytelen !
T.r
T Nem kormoz! Egyszeri! kezelés! jfc

§-°. gyertyafénye világítást ad Snirihisy-l
a legjobb és legegyszerűbb szerkezetű PC tUU^Zl i-"aiii jJd.

Minden petroleum-lampa öblönyére alkalmazható.
Szabadalmazott. Roppant egyszerű kezelésénél és 
biztonságánál fogva magánlakásokban és irodákban 
nélkülözhetetlen. Ragyogó világítás" nyerhető sokkal 
olcsóbban, mint bármely más világítással.

A SZESZV1LÁGITÁS

berendezése igen czélszerü oly helyiségekben és különösen irodákban, ahol 
sem gáz, sem villany nem áll rendelkezésre. A fogyasztáshoz közönséges dena­
turált szesz lesz használva. Kezelése egyszerűbb, mint egy“petróleum-lámpának.

Egy teljes szeszgázfejlesztő készülék ára r7 \ 
üveg és izzótesttel együtt 000000 / KOf.
Megtekinthető Horváth Antal könyvnyomdájába n Míndsxcnten.

mm

Van Szerencsem a n. é. közönség becses tudomására adni, hogy 
zegec en, eve.< óta fennálló, jóhirnevü ékszerész-üzletem mellé a 

jelenkor igenyelnek minden tekintetben megfelelő, elsőrangú

ÉKSZER es ÖRAjAVITÓ-MÜHELYT
ic-Lc.eztem le, ahol a legkomplikáltabb ékszer-készítések és órajavi 
rdsoK kitűnő munkaerő által jól és pontosan készíttetnek, három évi 
jótállás mellett.

Raktáron tartok mindenféle divatos ékszert, menyasszonyi nász­
ajándéknak alkalmas dísztárgyakat, továbbá valódi svájezi és hazai 
gyadmanyu Kseb-órákat. Nagy választék fali-, inga-, irodai és 
ebresztó-órákban.

Minden uj óra pontosan meg vari szabályozva, öt évi jótállás 
mellett. Régi aranyat vagy ezüstöt veszek, vagy becserélek a legma­
gasabb árban.

Gyémánt és brilliáqt ékszerek Jeguiabb divat szerinti átfog!aiasa 
vagy átalakítása eszközöltetik.

vidéki megbízások a legrövidebb idő alatt eliníéztetnek.
Amidőn ezégemet ismételten a n. é. közönség figyelmébe aján- 

om, egyúttal kérem, hogy nagyrabecsült bizalmával megtisztelni szíveskedjék.
Sok Off IMBO ^rás és éks Kérés

m

A PESTI NAPLÓ KARÁCSONYI AJÁNDÉKA.

VÖRÖS M ART Y-ALBU

auaiánós feltűnést keltő kiállításban, az idén eddigi kiadványait felülmúló fény nyel é 
pompával arany vászon kemény kötésben

Vörcsmart y-A lbumot
fogja olvasóinak karácson/i ajándékul adni.

A „Vörösmarty-Albu n“ a Zieh /-Albumnál is dí­
szesebb kiállításban nagy kvart alakban fog megje­
lenni. Marában foglalja a költő életrajzát. „Csongor“ 
és „Tündét“, Vörösmartynak e kedves drámai köl­
teményét, a „Szózat“-ot, a „Vén czigány“-t, „Szép 
Ilonkát“ és Vörösmartynak legkiválóbb művészi 
alkotásait, kiváló művészek eredeti festményeivel és 
rajzaival. 20 műmellékletben és számos szövegbe 
nyomott képpel és illusztráczióval. A „Vörösmarty- 
Album“ mümellékleteit a legjelesebb magyar festő­
művészek készítik. Minda ínyiuk élén ott van Székely 
Bertalan, a legnagyobb magyar történeti festő, aki a 
„Toldi“ czimü költeményt illusztrálja. Kortársa és 
barátja Madarász Viktor, a „Salamon“ czimü költe­
ményhez készít festményt. A két nagy históriai 
festőhöz a következő elsőrendű magyar művészek 
sorakoznak: Bihari Sándor, Fényes Adolf, Ferenczy 
Károly, Kéméndy Jenő, Kern stock Károly, Krenner 
(kardos) V., Magyar Mannheimer Gusztáv, Nagy 
Sándor, Radoné, Hirsch Nelli. Ezenkívül számos 
kisebb illuszt.áczió díszíti majd a „Vörösmarty-Al- 
bumot“, amelyek egesz sereg magyar festő művé­
szetét fogják a „Vórösmarty-Album“ keretében be­
mutatni. A valóban remek kivitelű útalapoknak egy 
része gyönyörű színnyomású lesz, amilyen eddig

alig jelent meg magyar diszmüben. A „Vörösmarty- 
Album“-ot megszerezhetik mindazok, a kik a „Pesti 
Napló“-ra

1. egyszerre egy e g é s z évre előfizetnek,
2. akik félévre fizetnek elő és kötelezettséget 

vállalnak, hogy egy további féléven át előfizetőink 
lesznek,

3. akik egy negyedévre fizetnek elő es 
további háromnegyed éven át való előfizetésre köte­
lezettséget vállalnak, azok a második évnegyedre 
szóló előfizetés beszolgáltatása után kapják meg a 
„Vörösmarty-A!bum“-ot,

4. akik havonta fizetnek elő és egy egész évi 
előfizetésre kötelezettséget vállalnak, azok a hatodik 
havi előfizetés beküldése után fogják megkapni a 
„Vörösmarty-Album“-ot.

Azon uj előfizetőink, akik a Zichy Mihály Albumot 
az 1933. évre szóló előfizetés alapján, mint előlege­
zett ajándékot bírják, azok a „Vörösmarty-Album“-ot 
csak úgy kapják meg, ha egy további egész évre 
előfizetnek, illetve ha jelen négy pontban felsorolt 
előfizetési feltételek egyikének eleget tesznek.

A „Pesti Napló“ előfizetési ára: egész évre 28 k 
félévre 14 k., negyedévre 7 k., egy hóra 2 k. 40 fii 
Előfizetni mindenhó 1-től és 15-től lehet.

Nyomatott Horváth. Antal gyorssajtóján MindszenteiL


